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Nombre y apellidos:

1. Un proton se mueve en un circulo de radio r = 20 c¢m, perpendicularmente a un campo magnético
uniforme de 0,4 T. Datos: m, = 1,67 -107% kg , q, = 1,6-107° C
a) Calcula la velocidad del protén en el campo magnético. (Demuestra la férmula) (1,5 pt.)

b) Calcula el periodo de giro del proton. (Demuestra la féormula) (1 pt.)

2. Dos hilos conductores rectilineos A y B, paralelos y muy largos estan situados en el plano XY.
Conducen corrientes paralelas, pero de sentido opuesto de intensidades I, =5 A (sentido positivo
del eje Y ) e Iz =72 A (sentido negativo del eje Y ). La distancia entre ambos conductores es de
4 cm. Dato: py=4n-1077 TmA™!

a) Dibuja un esquema. Calcula el vector campo magnético total o resultante en el punto medio de
la linea que une a ambos conductores. (1,5pt.)

b) Calcula a qué distancia de A esta el punto de equilibrio donde el campo total es nulo.(1 pt.)

c) Justifica vectorialmente si los conductores se atraen o se repelen. (0,5 pt.)

3. Un alternador esta formado por 5 espiras circulares de 2 cm de radio situadas en
el plano XY en una regién donde existe un campo magnético uniforme de 0,75 T
dirigido en el sentido del eje Z. Hacemos girar las espiras a 100 Hz de frecuencia en
torno a un eje central.

a) Calcula el flujo magnético en funcién del tiempo. (0,75 pt.)

b) Calculala f.e.m .inducida en funcién del tiempo y
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después calcula, la f.e.m . para t = 1,3 s. (1,25 pt.) oa fesia

4. CUESTION (Justifica la respuesta): Si una particula cargada se mueve en un campo magnético y

éste ejerce una fuerza magnética sobre ella, podemos afirmar que:

a) La fuerza es siempre paralela a la velocidad de la carga.

b) La fuerza es siempre perpendicular a la velocidad de la carga.

¢) La fuerza es siempre nula. (0,75 pt.)
5 CUESTION (Justifica la respuesta): Una carga negativa se mueve a una velocidad v en la

direccion +X y penetra en un selector de velocidad con un campo magnético B en la direccion +Z
y un campo eléctrico E en la direccién +Y . La carga se desviara hacia arriba (direccion +7Y) si:

) <E b) E ) >E (1,75 pt.)
a) v<— Vv =— c)v>— , :
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COMPLEMENTARIO: Una espira se mueve en el plano X Y donde hay una zona con un campo magnético
constante B en la direccion +Z. Aparece en la espira una corriente eléctrica en sentido antihorario...

a) sila espira entra en la zona de B.
b) cuando sale de esa zona.

¢) cuando se desplaza por esa zona. (1 pt.)



. Un proton se mueve en un circulo de radio r = 20 cm, perpendicularmente a un campo magnético
uniforme de 0,4 T. Datos: m, = 1,67 - 107% kg | q,=16- 1079 ¢

a) Calcula la velocidad del proton en el campo magnético. (Demuestra la formula) (1,5pt)
b) Calcula el periodo de giro del protén. (Demuestra la formula) (1 pt.)
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Dos hilos conductores rectilineos A y B, paralelos y muy largos estan situados en el plano X'Y.
Conducen corrientes paralelas, pero de sentido opuesto de intensidades I, =5 A (sentido positivo
del eje Y ) e I =72 A (sentido negativo del eje Y ). La distancia entre ambos conductores es de
4 cm.Dato: py=4r 107" TmA~!

a) Dibuja un esquema. Calcula el vector campo magnético total o resultante en el punto medio de
la linea que une a ambos conductores. (1,5 pt.)

b) Calcula a qué distancia de A esta el punto de equilibrio donde el campo total es nulo.(1 pt.)

c) Justifica vectorialmente si los conductores se atraen o se repelen. (0,5pt.)
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3. Un alternador esta formado por 5 espiras circulares de 2 cm de radio situadas en
el plano XY en una regioén donde existe un campo magnético uniforme de 0,75 T
dirigido en el sentido del eje Z. Hacemos girar las espiras a 100 Hz de frecuencia en
torno a un eje central.

a) Calcula el flujo magnético en funcién del tiempo. (0,75 pt.)
b) Calculala f.e.m .inducida en funcién del tiempo y
después calcula, la f.e.m . para t = 1,3 s. (1,25 pt.)
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4. CUESTION (Justifica la respuesta): Si una particula cargada se mueve en un campo magnético y

5.

éste ejerce una fuerza magnética sobre ella, podemos afirmar que:

a) Lafuerza es siempre paralela a la velocidad de la carga.
b) La fuerza es siempre perpendicular a la velocidad de la carga.

c) La fuerza es siempre nula. (0,75 pt.)
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. CUESTION (Justifica la respuesta): Una carga negativa se mueve a una velocidad v en la

direccion + X y penetra en un selector de velocidad con un campo magnético B en la direccion +Z
y un campo eléctrico E en la direccién +Y . La carga se desviara hacia arriba (direccion +Y) si:

) <E b) E ) >E (1,75 pt.)
a) v — y =— C) Vv — y .
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COMPLEMENTARIO: Una espira se mueve en el plano X Y donde hay una zona con un campo magnético
constante B en la direccion +Z. Aparece en la espira una corriente eléctrica en sentido antihorario...

Cuando b espira o se eI Um
Campo tmaﬁvéh‘w que di«sm'h\wa'z B QQMJ'O > 'B

a) sila espira entra en la zona de B. &
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b) cuando saledeesazona. A A N\ N T T A NN\N\N\»

c) cuando se desplaza por esa zona.

(1pt)
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s decir , haca amba (setido antihorano )
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es decir , haca ox\oa:)o (seutido horano )





